



高新区新明中心小学201班

一本书一个世界

“我是一尾小鱼儿，周末我总畅游在大大小小的图书馆。”中国传统文化博大精深，需要我们去寻找。瞧，孩子们穿越到古代，在传统节日里吟诵古诗，了解清明节、端午节的由来和习俗；孩子们跟随“天问一号”上天，跟随“蛟龙号”下海，看科技飞速发展，祖国日新月异；孩子们游走在有趣的故事书里、厚重的历史书里，感受到了阅读的乐趣。一本书一个世界，在广阔的海洋里探寻世界的美好。“泡”图书馆，是201班同学最爱的生活方式。

指导老师 吴红花



多彩生活

神奇的雨

高新区实验学校306班
赵一宁(证号10003435)
指导老师 郭索成

午后，窗外淅淅沥沥地下着小雨，没有一丝风，天气闷热得让人喘不过气。

这时，老师走进了教室。也许是他的神情过于严肃，就好像这天气一样阴沉，同学们开始窃窃私语地讨论：“你们相信吗？只要老师生气了，这会儿雨下得就会更大。”话还没说完，外面的雨突然停了。“一点都不灵呀！”大伙对带头的同学使了个眼色，耸了耸肩，继续埋头看书。

“你到底有没有仔细读题目？”一声严厉的呵斥声打破了教室的平静，原来是有一个同学作业做得非常差，惹得老师大发雷霆。而这时，乌云也越来越沉，突然间，雨越来越大，像有人一大盆一大盆地往下泼着水，雨点儿打到玻璃上，发出“噼里啪啦”的响声。同学们都惊呆了，你看我我看你，这是巧合还是……

大伙儿打算继续观察下去。

果然，等老师心情平复了一点，天空明亮起来，暴雨也慢慢停止，变成了毛毛雨。

大伙开始骚动了，眼神里充满了对“老师显灵了”的肯定。我也跟着在心里偷笑起来！不过，我可不敢大笑。万一一把老师惹怒了，雨就会下得更大，那些没带伞的同学就该倒霉了！哈哈！

一节课后，老师走了，雨也停了。

这真是神奇的一场雨，一个神奇的午后啊！

运动会

慈溪市实验小学401班
王澜熹(证号1008962)
指导老师 余燕

盼星星，盼月亮，我终于把运动会给盼来了！我们利用课余时间辛辛苦苦排练了好多天的舞蹈节目，终于就要跟大家见面了。

随着出操音乐的响起，我们班的男生们穿着帅气的西装，戴着蓝色的领带；女生们扎着高高的马尾，穿着漂亮的百褶裙和白色连裤袜，化了淡妆，在余老师的带领下，整整齐齐地向操场出发了。

八点半左右，开幕式准时开始，主席台上坐满了领导和老师。我们都感到十分兴奋，因为这是我们班第一次在开幕式上表演节目。除了兴奋，我还有点紧张，因为我刚好站在表演队伍的中间位置，正对着主席台，生怕自己在老师面前做错动作，我不禁哆嗦了一下。

表演正式开始。我们先整齐地排好四排方阵，只听到一声“跑”的口令，大家纷纷撑开伞，变换队形，形成一个半圆形。随后，八个负责跳舞的女同学立刻排成两排蹲到中间。随着音乐响起，她们开始跳了。一个个身姿矫健，动作干净利落，在空中留下一道道美丽的弧线，也赢得了台上老师们的阵阵掌声。两边的同学们一起转动小花伞，簇拥着她们，形成一片美丽的花海。我们一起享受舞蹈和音乐，我甚至都忘记了紧张。就这样，在大家的共同努力下，我们班出色地完成了开幕式的表演。

这次开幕式的团体舞蹈表演，让我明白每个人都是班级的重要一分子，只有齐心协力才能把事情做得更好。

指导老师 吴红花 俞春丽

寻书记

邱喆(证号1019533)

周末，老师给我们布置了去图书馆查找有关传统节日资料的作业。

第二天才过六点，我就迫不及待地叫妈妈起床，和妈妈来到图书馆开始查找资料。

一开始我找来找去都找不到，像一个迷路的孩子东走西走，怎么也找不到家。妈妈让我试着去问下图书管理员。我一听，内心“咯噔”了一下，我最害怕去向陌生人咨询问题，有点为难。我默默地给自己打气，最后鼓起勇气，走上前：“阿姨，请问你知道关于传统节日的书籍摆放在哪里吗？”阿姨微笑着告诉我，在少儿阅读区二楼22号柜，K8编号。我不禁心花怒放，飞快地跑上楼，那一刻我明白向陌生人咨询问题其实一点都不难。我开心不仅因为我知道了书的位置，更因为我成功地挑战了自己，勇敢地向前跨了一步。

后来我找到一本有关中秋节传统节日的书，里面讲了中秋节的由来，还有中秋节的一些习俗，如吃月饼、赏月。

这次图书馆之行和之前几次都不一样，之前只是来这里随意找书看看，这次我学会了如何查找自己想要的书，受益匪浅。

在图书馆查资料

苏韵楠(证号1003686)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂……”清明节是怎么来的呢？带着这个问题，星期六的上午，我和爸爸妈妈一起来到悦读馆寻找答案。走进悦读馆，我急忙拉着爸爸的手迫不及待地走向二楼儿童专区。我们先找到了有关历史民俗的书本，我一边翻目录，一边仔细地找啊！找到啦！我兴奋地说道：“爸爸，我找到有关清明节的书了。”爸爸看了，向我竖起了大拇指，我们拿着挑好的书本，找了个舒服的座位坐了下来，开始遨游在传统文化的知识海洋里。阅读中，我知道了清明节是我国二十四节气之一，节日的由来相传与介子推割股奉君的故事有关，介子推死于绵山的大火。为了纪念介子推，晋文公把寒食节的后一天定为清明节。清明节除了祭扫，还有荡秋千、植树、折柳戴柳、放风筝、踏青的习俗。

在爸爸的陪伴下，我度过了非常快乐的一天。回去的路上，我依然沉浸在故事里，车上，我情不自禁地和爸爸妈妈分享着有关清明节的故事。

阅读让我增长了智慧，阅读是多么有趣的一件事啊！

图书馆的一天

张梓怡(证号1003701)

吃好早饭，妈妈说：“等下带你和妹妹去图书馆看书。”对于我这个爱书如命的小书迷来说，这可是个天大的好消息，我兴奋地说：“太好了，我又可以和我的‘好朋友’见面啦！”

不一会儿，妈妈带着我和妹妹来到了东部新城最大的图书馆。我走进图书馆，仿佛闻到了一阵浓郁的书香，映入眼帘的是书架上成千上万的书籍，使人眼花缭乱。我来到儿童阅读区，看到每个书架前都标示着书的种类，哇，书的种类可真多：散文、童话、寓言、传记……我找到了《传统节日故事》这本书，小心翼翼地拿着它，来到书桌前津津有味地看起来。这本书可真好看，就像一块磁铁牢牢地把我吸住了，我一口气就把这本书看完了。

就这样，几个小时过去了，妈妈说：“我们该回家了。”我只好恋恋不舍地离开了。通过这次的阅读，我对传统节日的来历有了更深刻的了解。这一天过得太有意义了！

书的海洋

李雨璐(证号1019532)

放学后，妈妈带我去图书馆看书，这对于我来说真是太好了。到了图书馆，室内静悄悄的，那一排排书架仿佛是知识的长廊，上面摆放着许许多多不同类型的图书，有人物传记、国家地理、古典文集、儿童读物……让人眼花缭乱。我来到少儿阅读区，在众多的书籍中找到了自己喜欢的书——《不浪费时间的小公主》，津津有味地读起来。我尽情地欣赏着书中的风景，好像走进了一个多彩的世界。我还和妈妈一起认真阅读了《中国传统节日》，有关春节、元宵节、中秋节、清明等传统节日的故事。

图书馆里的书，每一本都精彩有趣，让人有一种阅读的愿望。我喜欢到图书馆里看书。

游走在图书馆

朱羽馨(证号1003709)

昨天，爸爸带着我和妈妈来到图书馆。下车的时候，我戴好口罩。一走进图书馆，我看到成千上万的书整整齐齐地摆放在书架上。好多来看书的人们像鱼儿一样，在知识的海洋里遨游。

我匆匆忙忙地来到二楼，和妈妈一起找关于传统节日的书，爸爸也跟在后面找了起来。我们找啊找，终于找到了。我兴奋地拿到座位上，津津有味地读了起来，我看到里面有各种各样的节日故事。读了之后，我知道，清明节是我国传统节日，又叫踏青节。因为，时间正值春光明媚、草木吐绿的时节。所以，从我国唐代开始，踏青变成了清明节的习俗之一。清明同样也是重要的祭祀节日。

哇！中国节日故事真的好有趣啊！走的时候，我把这几本书都借了回去，我要回家好好看，读书让我学到了好多知识。

充实的图书馆一日

陈俊峰(证号1003694)

今天，我和爸爸妈妈一起来到图书馆。到了图书馆，我就和爸爸分头找关于中国传统节日的书籍。

书架上有许许多多的书，我找了好久，终于找到一本关于清明节的书，书里讲述了清明节的来历。清明节又称踏青节，清明扫墓是我国传统习俗，它表达了我们先人的怀念。通过这次阅读，我了解了中国传统节日的来历。不知不觉几个小时过去了，爸爸说天黑了回家，我说好的，我问爸爸：“我可以借几本书回家看吗？”爸爸说：“当然可以了，图书馆有很多好书供你挑选啊。”我兴高采烈地选了我爱看的书，回来的路上，我和爸爸妈妈说：“今天真是快乐充实的一天。”

